 Дискусія-роздум «Торгівля людьми: нові виклики»
(підготувала практичний психолог 
Іванківського ЗДО №5 «Іванко» Прищепа Т.І.)


Мета: продовжувати формувати у педагогів обізнаність щодо проблеми торгівлі людьми, створити умови для психоемоційного комфорту, розвивати критичне мислення, самооцінку та позитивну взаємодію.
Обладнання: м’ячик, аркуші паперу, ручки, невеличкі аркуші паперу, мотузочки, парасолька яскравого кольору, фломастери, кольорові олівці, аудіомагнітофон, записи спокійної музики.  

Вправа-роздум «Людина» (за інтерактивним методом «Асоціативний кущ»).
Психолог пропонує кожному з учасників по колу передавати м’ячик та сказати свою асоціацію на слово «Людина» в хорошому розумінні цього слова.
Наприклад: людина – це особистість, думки, почуття, родина, переживання, розум, професія, права, досягнення, професіонал.
Психолог:
- Поняття «людина» можна розкрити з хорошої точки зору, як це було зроблено вами. Але поглянемо на це поняття тоді, коли людина потрапляє до рук торгівців людьми і її життя стає кардинально іншим… Як в такому випадку поняття «людина» можна охарактеризувати?
Наприклад: людина (жертва торгівлі людьми) – рабство, біда, одинокість, насильство, тяжка праця, безвихідь, борги, безправ’я, сум, плач, біль, розпач, кабала.

Психолог: 
- Відколи росія розгорнула повномасштабну війну, гуманітарні працівники та волонтери повідомляють про випадки торгівлі людьми на кордонах України. Під час конфліктів людей часто захоплюють і продають, проте швидкість і масштаби переміщення українців по Європі погіршують цю ситуацію.

Питання для дискусії: Хто може бути жертвами торгівлі людьми?
Стереотипи про жертв торгівлі людьми формують відповідну політику
Перші повідомлення про торгівлю українцями свідчать про те, що ці жертви не є типовими. За даними Управління ООН з наркотиків і злочинності, у всьому світі жінки та дівчата становлять 72% жертв торгівлі. Проте з 2015 року майже 50% ідентифікованих постраждалих з України – це чоловіки та хлопці.
Стереотип: чоловіки не можуть бути жертвами торгівлі людьми
Наприклад, деякі політики не визнають, що чоловіки можуть бути жертвами торгівлі людьми, і в цих країнах вимушені переселенці та інші чоловіки часто примусово безоплатно працюють в таких галузях, як будівництво та сільське господарство.
Є дві причини, чому політика боротьби з торгівлею людьми часто залишає поза увагою чоловіків. По-перше, антиміграційне ставлення спонукає розглядати чоловіків як економічних мігрантів, а не як можливих жертв торгівлі людьми. А по-друге, важливою проблемою політики є саме торгівля жінками для сексуальних цілей – багато людей вважають, що жінки-жертви більше заслуговують на державну допомогу, ніж чоловіки.

Питання для дискусії: Хто може бути торговцями людьми – чоловіки чи жінки?
Стереотип: торговці людьми – це лише чоловіки
Інший стереотип, який ускладнює боротьбу з торгівлею людьми, є широко поширене переконання, що торговцями людьми є лише чоловіки. Звіти про війну в Україні часто попереджають про те, що на евакуйованих полюють чоловіки, але дослідження показують, що близько третини торгівців людьми у всьому світі – жінки. Попередження лише про сумнівних чоловіків на вокзалах може не підготувати людей до інших небезпек щодо торгівлі людьми.

Вправа «Так – Ні» (за інтерактивною вправою «Займи позицію»).
Психолог пропонує учасникам поділитися на 2 команди. Потім педагоги   думають на питанням «Чи можна запобігти даній проблемі в Україні?» Перша команда пише свої аргументи, тому що вона повинна підтвердити варіант «так», а друга команда доводить, що «ні», обгрунтовуючи свої судження (під музичний супровід).

Питання для дискусії:  Чи вплинула війна на боротьбу України проти торгівлі людьми?
Війна звела нанівець зусилля України по боротьбі з торгівлею людьми
До війни Україна працювала над різними темами щодо торгівлі людьми та виконала всі свої зобов’язання за Палермським протоколом. Але війна загальмувала правозастосування. 4 березня український уряд надіслав генеральному секретарю ООН повідомлення, що він не може гарантувати повне виконання своїх зобов’язань за Палермським протоколом до відновлення територіальної цілісності України.
Висновок один: незалежно від того, наскільки всеохопною є політика країни проти торгівлі людьми, ведення війни та початок масштабного вимушеного переселення громадян може звести нанівець всі зусилля.
 
Питання для дискусії:  Наскільки багато зараз жертв торгівлі людьми?
Ймовірно, ми не дізнаємося про це ще багато років. Особливо, враховуючи, як українці розпорошилися по численних країнах. Багато жертв торгівлі людьми не знають, де шукати допомоги, особливо в незнайомих країнах. Тому жертв може бути набагато більше.
 
Вправа-роздум «Причини торгівлі людьми».
Педагоги поділяються на три команди, кожна з яких складає перелік причин, що призводять людей до потрапляння в рабство, потім їх озвучують да доповнюють один одного (під музичний супровід).

Відповіді:

Інформаційні:
· погана обізнаність українських громадян щодо можливостей   працевлаштування за кордоном та їх наслідки;
·  публікації багатообіцяючої реклами в пресі та «агітація»;
· низька обізнаність стосовно своїх прав.
Правові:
· відсутність належної системи захисту потерпілих;
· недостатнє покарання злочинців.
Причини, пов’язані з людським фактором:
· складні стосунки в сім’ї (відсутність або недостатність батьківської опіки над дітьми, вживання батьками алкоголю, наркотиків; очікування фінансової допомоги від одного з членів родини ...)
· слабкі професійні навички;
· зависока або занизька самооцінка;
· бажання зробити запаморочливу кар’єру;
· швидко без зайвих зусиль заробити великі гроші;
· жага до «красивого життя»;
· надмірна схильність до ризикованої поведінки;
· зайва довірливість …. 



Психолог:
- Отже, однією з причин незадоволення власним життя є занижена самооцінка до себе як до фахівця. Тому зараз ми піднімемо свою самооцінку, пригадаємо свої сильні та неповторні сторони характеру, наші захоплення, навички та вміння. Я пропоную вам вправу «Суперпедагог».
Учасники, які поділені на три команди, повинні пригадати якнайбільше позитивних якостей про себе (слова-прикметники), які починаються на всі букви слова «педагог» (під музичний супровід).
Наприклад:
П – професійна, працьовита, пунктуальна, педантична, прогресуюча, популярна, привітна.
Е – емоційна, енергійна, емпатійна, елегантна, екзотична, екстравагантна, емансипована, евристична, експериментальна, евристична, ентузіативна, ерудована, ефективна, ефектна.
Д – делікатна, добра, довірлива доброзичлива, добродушна, дружна, динамічна, дієва, домінатна, доросла, дитяча, дотепна, духовна, досконала, ділова, дипломатична, дорога, дорогоцінна, душевна.
А – активна, амбіційна, авторитетна, адекватна, актуальна, акуратна, аналітична, абсолютна, авангардна, азартна, альтруїстична, аристократична, ангельська.
Г – гармонійна, гарна, геніальна, грайлива, героїчна, гідна, гіпнотична, горда, гуманна.
О – оптимістична, охайна, особистісна, орієнтована, освіжаюча, осяяна.
Г - граціозна, гаряча, гумористична, гостинна, грандіозна.

Питання для дискусії:  Як не стати жертвою торгівлі людьми? 

5 основних порад:
- Отже, торгівля людьми (трафікінг) має різні форми: трудова та сексуальна експлуатація, втягнення у жебрацтво чи злочинну діяльність, використання у збройних конфліктах тощо. Як вберегтися від трафікінгу за кордоном?
1. Не довіряйте незнайомцям.
2. Ніколи нікому не віддавайте паспорт чи інші документи, що підтверджують особу, тримайте їх копії окремо від оригіналів.
3. Постійно контактуйте з близькою людиною в Україні, особливо під час перетину кордону.
4. Працевлаштовуйтеся офіційно, не довіряйте пропозиціям швидкого заробітку.
5. Тримайте під рукою найважливіші контакти: телефони гарячих ліній, волонтерів, юристів, адреси посольств тощо.
Якщо потрібна вам інформація про застережуючі знаки торгівлі людьми та куди потрібно звертатись в разі виникнення такої проблеми, зверніться до мене, я вам надам повну інформацію та телефони гарячих лінй (додаток).
Психолог:
- А зараз я хочу вам розповісти притчу «Усе поряд».

 Притча «Усе поряд»
Якось уночі чоловік вийшов у двір і побачив свого сусіда, той ходив по дворі з гасовою лампою в рука і щось шукав. Чоловік звернувся до нього:
- Що ти шукаєш у темряві?
- Дружина загубила кремінь.
- А для чого тобі кремінь? – поцікавився чоловік.
- Мені нічим розпалити трубку!
- У тебе ж є лампа! –  зазначив перший, припали від неї.
Сусід підняв голову:
- Мені не спадало це на думку!
- Так! – підсумував чоловік. – ми надто розумні…У нас є лампа, а ми шукаємо кремінь, щоб розпалити вогонь.

- Ось і ця притча нагадує нам про те, що потрібно цінувати те, що маєте і удосконалювати себе, не зупинятись на досягнутому.
Міні-майстерня «Парасолька сили».
Психолог пропонує педагогам намалювати на маленьких аркушах паперу те, що їм приносить силу, підтримує, надихає. А з іншої сторони написати оптимістичне побажання своїм колегам (під музичний супровід).
Після цього вони прив’язують свої малюночки з побажаннями до парасольки. Потім учасники утворюють коло, передають парасольку по черзі один одному по колу та говорять свої побажання, а стоячи під парасолькою наповнюються позитивом.
 


Додаток 
ТРИ КРОКИ ДЛЯ ВАШОЇ ОБІЗНАННОСТІ ТА БЕЗПЕКИ
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ЗНАТИ ПРО ЗАСТЕРЕЖУЮЧІ ЗНАКИ ТОРГІВЛІ ЛЮДЬМИ

Торговці людьми можуть використовувати різні тактики, у тому числі із залученням жінок або інших осіб, які «викликають довіру», для початкового контакту та вербування. Кожен із нас може стати жертвою торгівлі людьми.
Ви можете наражатися на ризик стати жертвою торгівлі людьми, якщо людина, з якою ви перебуваєте або розмовляєте:
· Пропонує роботу з нереально високою зарплатою або умовами, що виглядають занадто гарними, щоб бути правдою.
· Пропонує зустрітися з вами віч-на-віч.
· Пропонує вам гроші.
· Звертається до вас без вашого прохання, наприклад, пропонуючи роботу, транспорт чи іншу допомогу.
· Вилучила або не віддає вам паспорт чи інші документи, що посвідчують особу, та/або ваш телефон/ноутбук.
· Примушує вас виконувати роботу, надавати сексуальні та інші послуги без вашої згоди та/або використовує психологічний тиск і маніпуляції, щоб отримати вашу згоду.
· Контролює вашу можливість вільно пересуватися або змушує вас робити якісь кроки без вашої згоди.
· Наймає вас на роботу, але не дотримується погоджених умов праці чи оплати. 

2
ЗНАТИ ЯК МІНІМІЗУВАТИ РИЗИКИ
Завжди
· Намагайтеся не залишатися наодинці, постійно будьте та переміщайтесь у товаристві інших осіб.
· Не довіряйте свої важливі документи нікому, крім уповноважених осіб – поліції, прикордонникам, співробітникам посольств чи консульств – які мають відповідні посвідчення особи.
· Завантажте мобільний додаток ДІЯ на свій смартфон, щоб отримати доступ до електронних копій вашого паспорта, водійського посвідчення, студентського квитка, закордонного паспорта.
· Зробіть копії важливих документів і тримайте їх окремо від оригіналів, також збережіть відскановані копії у своїй електронній пошті або у хмарному сховищі.
· Користуйтеся тільки офіційними джерелами інформації. Багато країн підготували спеціальні сайти/веб-сторінки для українців, а також започаткували гарячі лінії українською мовою. 
· Майте із собою контактну інформацію посольств та консульств України в країнах транзиту та призначення. Якщо ви втратили паспорт за кордоном або його вилучили насильно, негайно зверніться до консульства України.
Під час подорожі
· Під час поїздки зберіть якомога більше інформації про те, з ким ви подорожуєте, яким маршрутом і яким транспортним засобом ви поїдете, про пункт перетину кордону та адресу, де ви зупинитесь, а також про інших людей, які можуть бути там у той же час. Поділіться всією цією інформацією зі своїми друзями чи родичами.
· Не приймайте непроханих пропозицій щодо транспортування від неофіційних осіб.
· Перевірте документи, що засвідчують особу людини, з якою ви плануєте подорожувати. Ніколи не сідайте в транспортний засіб самі та намагайтеся подорожувати групою.
· Тримайте ваш мобільний телефон зарядженим.
· По можливості майте при собі готівку, оскільки ваші кредитні або банківські картки можуть не працювати в інших країнах.
Після прибуття
· Не приймайте рішення і не погоджуйтесь на пропозиції сторонніх осіб поспіхом, під тиском, у стані виснаженості після тривалої поїздки. 
· Усвідомте, що після перетину кордону ви знаходитись у безпеці, і ваше завдання – спокійно і виважено спланувати подальші кроки. Скористайтесь офіційними пропозиціями допомоги і відпочинку до того, як зважувати на наступні кроки.
· Підтримуйте зв’язок з рідними, негайно проінформуйте про зміну вашого місця перебування, куди та з ким ви їдете. Узгодьте з рідними «кодове слово», яке вкаже їм, що ви потрапили у небезпеку. 
· Не приймайте непроханих пропозицій щодо грошей, їжі, транспортування чи працевлаштування від будь-яких неофіційних осіб.
· Багато країн зараз запроваджують реєстрацію осіб, які пропонують перевезення чи житло для українців – зверніться до офіційних осіб чи уповноважених волонтерів, щоб перевірити людину, яка пропонує вам такі послуги.   
· Остерігайтеся пропозицій, які виглядають занадто добре, щоб бути правдою (наприклад, проживання на віллі біля моря або висока зарплата за некваліфіковану роботу). Не вагайтеся консультуватися та інформувати представників влади та волонтерів про такі випадки.
· Торгівці людьми використовують соціальні мережі для пошуку потенційних жертв, пропонуючи їм житло чи іншу допомогу. Будьте обережні при контакті з окремими громадянами і, якщо не впевнені, просіть пред’явити посвідчення особи навіть у волонтерів.
· Зважте на те, що система допомоги в країнах прийому українців зараз випрацьовується, тому після задоволення першочергових потреб, може виникнути необхідність зачекати з подальшими кроками.
· Користуйтеся інформацією з офіційних джерел та обговорюйте питання статусу тимчасового захисту (Інформація для людей, які рятуються від війни в Україні | European Commission (europa.eu)), біженця, шукача притулку за кордоном ВИКЛЮЧНО з уповноваженими/офіційними представниками відповідних установ (правоохоронці, прикордонники, представники уповноважених організацій за кордоном) із перекладачем, якого вам забезпечать. Інформація іноземних країн щодо надання захисту дуже швидко змінюється, перевіряйте інформацію ТІЛЬКИ на офіційному сайті уряду тієї країни, куди прямуєте.

3
ЗНАТИ ЯК ОТРИМАТИ ДОПОМОГУ
Якщо до вас звернулась особа, яка пропонує вам підтримку, зокрема житло. Якщо до вас звернулась особа, яка пропонує вам підтримку, зокрема житло чи працевлаштування, не поспішайте і візьміть паузу, щоб поставити запитання та ретельно перевірити інформацію, перш ніж приймати рішення. Не піддавайтеся на «терміновість» і «необхідність» надати швидку відповідь, оскільки саме так злочинці дезорієнтують і заманюють своїх жертв. 
Розглядаючи пропозицію, поміркуйте над можливістю проконсультуватися з органами влади чи неурядовими організаціями, зокрема звернутися на гарячі лінії з протидії торгівлі людьми. Професіонали обізнані щодо схем, якими користуються торгівці людьми в країні, і їхні поради можуть допомогти вам прийняти більш зважене рішення.
Якщо ви підозрюєте, що спілкуєтеся з торгівцем людьми, і перебуваєте серед інших людей, намагайтеся фізично дистанціюватися та вийти із ситуації. Якщо поблизу є правоохоронці або інші офіційні особи, спробуйте подати їм сигнал. 
Якщо вам загрожує небезпека і ви маєте доступ до телефону, зателефонуйте в місцеві служби екстреної допомоги, поліцію, на гарячу лінію з питань торгівлі людьми в країні перебування або в посольство України в цій країні.
Корисні контакти:
*​​Україномовна гаряча лінія для тих, хто перебуває в ЄС*
Європейські країни надають багато допомоги нашим громадянам, але інколи так складно розібратися у правилах перебування або інших бюрократичних аспектах. Якщо ви потребуєте підтримки, звертайтеся на безкоштовну гарячу лінію психологічної допомоги для українців. Усі контакти розміщені у спільноті EU supports Ukraine:
https://invite.viber.com/?g2=AQAkxJ9koOvSuE8CXIRBLTwiKrbOIRlFfGxxmv37yYG%2Fz9HN9rKhKCVhsxDuyVBZ
❗️*Для українців створили лінію безоплатної психологічної допомоги* 
Звернутися може кожен, хто постраждав від війни. Лінія працює щодня з 10:00 до 20:00 за номером: 0-800-100-102 (дзвінки з України безкоштовні). Також лінія приймає дзвінки громадян України, які перебувають в інших державах, а саме у:

📍Чехії +420 800 012 058,
📍Польщі +48 800 088 141,
📍Франції +33 805 080 466,
📍Португалії +351 800 780 756,
📍Швеції +46 20 160 46 46,
📍Ірландії +353 1800 817 519,
📍Італії +39 800 939 092.

Дзвінки з усіх мобільних операторів цих країн на відповідні номери також безкоштовні.  

Джерела інформації:
https://evacuation.city/articles/233031/torgivlya-lyudmi-pid-chas-vijni-stereotipi-politika-protidiya
https://invite.viber.com/?g2=AQAkxJ9koOvSuE8CXIRBLTwiKrbOIRlFfGxxmv37yYG%2Fz9HN9rKhKCVhsxDuyVBZ
https://www.helpforukrainians.info/ukrainian/
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